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Αθήνα 9 Μαΐου 2019 

Μήνυμα για την 100η επέτειο Μνήμης της Ποντιακής Γενοκτονίας. 

Προς: ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΟ ΚΟΓΚΡΕΣΟ  

Σήμερα τιμάμε την Ημέρα της Γενοκτονίας, 

Σήμερα ανατρέχουμε στο παρελθόν, για να ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε στο μέλλον. 

Δεν μας ενδιαφέρει τι κάνει η Τουρκία, αλλά πόσα ξέρει και τι κάνει η ανθρωπότητα. 

Η ανακίνηση του ζητήματος της γενοκτονίας, αποτελεί συμβολή στην ειρήνη και στη σταθερότητα. 

Η ιστορική σύμπτωση του τούρκικου σωβινισμού και του επιθετικού, ακραίου μωαμεθανισμού υπήρξε μια ολέθρια 

σύμπτωση για την ανθρωπότητα και ιδιαίτερα για τον ελληνισμό. 

Αν δεν καταδικάσουμε και δεν δικάσουμε αυτές τις πολιτικές αυτές θα αναπαράγονται. 

Το να διεκδικείς δικαίωση για την γενοκτονία, είναι μια πράξη ειρήνης, σταθερότητας και συμφιλίωσης. 

Είναι πράξη πολιτισμού αλληλεγγύης και σεβασμού της ανθρωπότητας.  

Όλοι οι πολιτισμένοι άνθρωποι, οφείλουν να κατανοήσουν τις αρχές που διέπουν το σύγχρονο κόσμο, όχι μόνο οι 

δυνατοί της πολιτικής αλλά και οι δυνατοί του πνεύματος, να κατανοήσουν ότι η κάθε είδους θρησκευτική και 

εθνικιστική μισαλλοδοξία μόνο δάκρυα και πόνο προσφέρει στον άνθρωπο αντί παρηγοριά, ανθρωπισμό και 

αλληλεγγύη. 

Ο Πόντος και οι Πόντιοι είναι εθνικό κεφάλαιο και θα πρέπει να κατανοήσουμε πολιτικοί και πολίτες το ρόλο που 

μπορούν να παίξουν εντός και εκτός Ελλάδος, οφείλουμε να αντιληφθούμε ότι τον 21ο αιώνα ο Ελληνισμός για να 

προκόψει και να αναπτυχθεί πρέπει η λογική του και η στρατηγική του να ξεφύγει από τα Ελλαδικά όρια και να 

λειτουργήσει με τον κλασικό όρο του Ελληνισμού, του Ελληνισμού των πέντε ηπείρων και των τριών θαλασσών, του 

Ελληνισμού που παράγει πολιτισμό και πλούτο. 

Η διεθνοποίηση και η συνεχής ανάδειξη του θέματος της γενοκτονίας διεθνώς δεν είναι υποχρέωση μόνο του 

Ελληνικού κράτους, είναι και ευθύνη του απλού κόσμου να πάρει την υπόθεση στα χέρια του, μέσα από υπεύθυνες, 
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μαζικές και οργανωμένες δράσεις, να δείξει το δρόμο στους πολιτικούς και στην Πολιτεία, για να έχουμε ένα 

ουσιαστικό αποτέλεσμα, σε αυτό το εθνικό ζήτημα. 

Αυτό είναι το διαρκές εθνικό μας χρέος, η συνεχής και αδιάλειπτη προσπάθεια αναγνώρισης των αποτρόπαιων 

εγκλημάτων που διαπράχθηκαν σε βάρος του Ελληνισμού εκείνα τα χρόνια. 

Η Ιστορία πάντοτε μας διδάσκει, και ένας λαός που λησμονεί την Ιστορία του και την ιστορική του πορεία, οδηγείται σε 

αδιέξοδα και χάνει την ταυτότητά του. 

Για μια ακόμη φορά θέλω να σας συγχαρώ για το σημαντικό έργο που επιτελείτε για την Πατρίδα και τον Ελληνισμό 

 

Τάκης Σκανδαλάκης 
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